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Извештај о учешћу гимназијалаца на фестивалу Физи Бизи школске 
2025/2026. године 

 
 
 

Овогодишњи фестивал науке Физи Бизи се 29. новембра 2025. године 
одржао у основној школи „Иво Лола Рибар“ у Сомбору. Наши гимназијалци су веома 
успешно представили своју школу посетиоцима из Сомбора, свих узраста, али и 
гостима из целе Србије, па и из иностранства. 

Представници Гимназије су оквирно били подељени у два тима: хемичарски 
су чинили Маша Мраовић и Леон Хољевац из одељења IIIହ, под менторством 
професора хемије Бојана Суботића, а физичарски тим су чиниле Ема Шушњар (IVସ), 
Наташа Милосављевић (IV଻) и Јана Вучковић и Анђела Косић из IIIସ, под 
менторством професора физике Уроша Раонића. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Маша и Леон су посетиоцима фестивала изводили занимљиве хемијске 
експерименте под називима „Скривени запис“, „Дух из боце“, „Слоновска паста“ и 
„Камелеон“. Приликом извођења су по потреби објашњавали научну позадину 
приказаних ефеката, а посебно су пазили на безбедност публике и на сва правила 
бављења хемијским експериментима. 

Код „Скривеног записа“ су и сами посетиоци имали прилику да учествују у 
експериментисању, што је посебно било занимљиво најмлађима. Убрзо су на 
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многим местима у сали могли да се виде папири са карактеристичним записима 
откривеним хемијском реакцијом. 
 

 
 

Ема и Наташа су посетиоцима 
објашњавале примену 
спектрометрије и уопште детекције 
зрачења у изучавању звезда и других 
небеских тела. Демонстрацијом рада 
нових гасних светиљки и извора који 
их је напајао, приказале су разне боје 
светлости коју емитују различити 
гасови, али и како се спектри тих 
гасова могу анализирати. Ема и 
Наташа су објасниле и рад термалне 
камере и успут омогућиле 
заинтересованима да под надзором и сами пробају да снимају топлотно зрачење. 
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Анђела и Јана су самостално направиле магнетохидродинамички погон, 
односно макету чамца који може да плови кроз слану воду помоћу електричне 
струје и магнетног поља, али без покретних делова. Поред електричних и 
магнетних појава, посетиоцима су кроз исти експеримент могле да покажу и 
електролизу у раствору обичне кухињске соли у води. Најмлађима је посебно било 
занимљиво да се играју са светлима насталим услед Теслине кугле, чији су рад Јана 
и Анђела такође објашњавале.  

 
Све време је посебна пажња била посвећена безбедности свих присутних. 
 
 
Ученици Гимназије „Вељко Петровић“ су своју школу представили на један 

јако леп и добар начин. Експерименте су изводили правилно и ентузијастично, а 
умели су да одговоре и на постављана питања, како малој деци, тако и 
факултетским професорима који су свраћали до њиховог штанда. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Извештај саставио: Урош Раонић,  
У Сомбору 30. новембра 2025. 


